

## Nedolžno obsojen.

Veliko senzacijo vzbuja neki slučaj v Pragi, ki pa sedaj še ni popolnoma pojasnjen. Pred blizu šestimi leti je obsodilo deželno sodišče v Pragi zaradi poneverjenja smichovskega gostilničarja Antona Havelko.

Dne 27. oktobra 1888. leta Havelka in njegov znanec neki graščinski sin iz Kladnega, šla v Lieben na sprehod. Tam sta dobro pila v gostilni Franca Zelenke. Naposled je izvlekel prijatelj Havelke zlato uro in jo je hotel vreči v peč. Temu malo dragemu veselju se je uprl navzoči trgovec O. Fritz in je hotel uro dati gostilničarju, da jo spravi.

Lastnik ure je pa poprosil svojega prijatelja Havelko, da naj on uro spravi, če se že mora dati komu spraviti. Havelko je vzel uro in jo spravil v zunanji žep svojega ogrtača. Kmalu potem sta se odpeljala tovariša domu precej vinjena.

Drugi dan je graščinski sin opazil, da mu manjka ure in verižice. Spomnil se je, da jo je dal Havelki spraviti, in je od njega zahteval, da naj mu jo nazaj da. Havelka se ni več spominjal, da bi mu bil dal uro spraviti, in je vse tajil, ker ure ni našel v svoji obleki.

Prijatelj njegov je pa zaradi tega bil jezen postal in stvar naznanil policiji. Stvar je prišla pred sodišče in Havelka, ki se je jako okorno izgovarjal, bil je obsojen v dvamesečno ječo in da plača 135 gld. odškodnine.

Havelka je vsled tega zgubil gostilniško obrt, bil je berač. Bil je v veliki stiski, zakaj skrbeti je moral za ženo in otroke. Čez več mesecev dobil je službo v neki praški gostilni. Jedva je bil nekaj časa v službi, kar dobi brez imena pismo njegov gospodar, da je Havelka tat. Seveda so ga odpustili iz službe.

To se je ponavljalo tudi drugod. Kjer je dobil kako službo, jo je zopet izgubil. Tako je trpelo pet let. Havelka je prišel v vedno večjo bedo. Začel je premišljati, kako bi dokazal nedolžnost svojo. Spomnil se je, da je onega večera videl v Liebenu nekega neznanca priti v gostilno. Prišel je na misel, kaj ko bi bil ta mož njemu ukradel uro iz ogrtača. Začel je poizvedovati po tem tujci. Bil je kacih 40 let star, s črno gosto brado.

Havelka je res izvedel ime dotičnikovo, njegovo zadnje stanovanje, in da je zapustil na Češkem svojo rodbino in se izselil na Sedmograško, več izvedeti ni mogel.

Zadnje tedne je Havelka zopet nataknil v neki gostilni, ali tudi te službe bi najbrž dolgo ne mogel obdržati, da se stvar ni ugodno obrnila. Nekega dne je prišel v gostilno mlad mož. Ta vpraša nataknila, če se mu pred petimi leti ni pripetila neka nesreča. Nataknil mu je vse razložil. Tujec izvleče fotografijo, in jo pokaže nataknilu. Nataknil fotografijo ogleda. Bil je fotografiran šestdesetletni starec, katerega on ne pozna. Zatoraj da fotografijo nazaj. Tujec mu reče, naj ogleda urno verižico na fotografiji. Nataknil jo dobro ogleda in spozna, da je podobna ukradeni. Šla sta k odvetniku dr. Ricerju, tam je tujec povedal, kdo je, in kako je z uro in verižico.

Odvetnik je peljal oba k policiji. Pri policiji je tujec izpovedal, da je tat na Sedmograškem uro z verižico prodal nekemu rojaku, prej se je dal ž njo fotografovati. Tudi neki rodbinski prepir je v stvar zapleten. Morda o priliki kaj več spregovorimo o njej.

— **Nesreča v fužini.** V neki fužini v Pomeroyu v Ameriki se je prekucnila posoda, v kateri je bilo 600 funtov raztopljenega jekla. Šest delavcev je bilo takoj mrtvih, deset težko poškodovanih. Jeden delavec je skoro popolnoma zgorel, drugi je oslepil.

— **Neusmiljeni starši.** V Hajranu na Češkem je te dni umrla štiriletna Sofija Chladek, nezakonska hči Jožeta in Frančiške Hanl. Ker je bilo znano, da sta z otrokom grdo ravnala, je zdravnik pregledal truplo in našel na njem več ran modrih lis od udarcev. Sedaj se bodo morali neusmiljeni starši zagovarjati pred sodiščem.

— **Poneverjenje.** V Brnu obsodili so radi poneverjenja poštnege asistenta Leopolda Ballerja, v 18mesečno ječo, ker je poneveril 1146 gld.

— **Tat iz navade.** Na Dunaji obsodili so 22 letnega ključarskega pomočnika Josipa Wachowitza v sedemletno ječo in da se potem še odda v prisilno delavnico. V februarju so ga bili prijeli, ko je v neko hišo vlomil. V njegovem stanovanju našli so pa mnogo pokradenih stvari. Prepričali so se, da svoje ključarsko znanje uporablja največ v to, da odpira ključavnice. Poprej je bil že trikrat obsojen radi tatvine.

— **Umor.** V Szebelyji na Ogerskem so napali našemljeni roparji trgovca Žigo Fuchsa in ga umorili. Sumi se, da je to storilo več Rumuncev, s katerimi se je pravdal.

— **Umor dijakoninije.** Blizu Berolina našli so umorjeno dijakoniso Heleno Schwechal. Tega dejanje je sumljiv devetindvajsetletni zidarski pomočnik Julij Thilde, katerega so tudi zaprli.

— **Velik štrajk.** Na Dunaji je začelo nad 13000 mizarjskih pomočnikov štrajk. Dvanajst mojstrov se je že udalo in v njih delavnicah zopet delajo. Pomočniki zahtevajo osemurni delavnik in pa povišanje plače. Nad 300 teh mizarjev je delalo pri razstavi in te so zamenili s tesarji.

— **Poneverjenje pri knjigoveški bolniški blagajnici na Dunaji.** Te dni so na Dunaji obsodili knjigoveškega mojstra in tajnika knjigoveške bolniške blagajnice, ker je poneveril blizu 1800 gld. Pred nekaterimi tedni se je nakrat bilo razglasilo, da je nekdo vlomil v blagajnico. Sodnijske preiskava je prišla, ogledala vse razmere in začela sumiti, da je denar le izneverjen in potem nalašč vlomljeno v blagajnico, da se krivda zvali na tatove. Preiskava je še pokazala, da je tajnik, ki je imel blagajnico, sam izneveril. Sprva je ob vsakem škontrovanju vzel sam malo denarja na posodo, da je pokrila; ko pa to ni več šlo, je pa vlomil v blagajnico, in razglasil, da so tatovi blagajnico okrali.

— **Veliki požari.** V Orlskem Kostelci na Češkem je velik požar uničil 33 hiš in je vsled tega nad 300 ljudij brez strehe. — V Novem Sandeci v Galiciji je dne 27. t. m. ob 9. uri začelo goreti sreda mesta. Pogoreli sta dve katoliški cerkvi, protestantska cerkev, jezuitski samostan, poštno poslopje, gimnazija in še več zasebnih hiš. Skoro ves notranji del mesta je uničen. Iz Krakova bil je odšel oddelek deželnih brambovcov gasit po železnici. — Opoldne dne 17. je začelo goreti v Ogerskem Hradišči na Moravskem in je gorelo do osmih zvečer. Pogorelo je nad 30 hiš, mej njimi dekliško meščanska šola, velik hotel, frančiškanski samostan s cerkvijo, katere zvonik se je podrl. Bil je silen strah. Nekateri ljudje so se rešili skozi okna. — Graščini Brynek v Prusiji je pogorelo 200 oral in grajščini Koslic tudi na Pruskem 300 oral gozda.

— **Srnjak** je hudo poškodoval vojvodo Parmškega, ko se je sprehajal po parku v schwarzenauskem gradu blizu Dunaja novega mesta. Zaletel se je namreč z vso silo s svojimi rogovilami vanj.

— **Veliki požari na Ogerskem.** V vaseh Gyalaka pri Šopronji je pogorelo 22 hiš in zgorelo mnogo živine, v Zgorenji Raknici pa 30 hiš in 36 gospodarskih poslopij.

— **Okradena podoba Matere Božje.** V benediktinski cerkvi na Dunaji je dne 11. t. m. nekdo vlomil k zaprti podobi Matere Božje dobrega sveta je pobral raznega nakita za 200 gld. Prejšnji dan je pa bil ukraden v tej cerkvi 5 gld. vreden prt z altarja.

— **Neprevidnost.** Petnajstletni pekovski učenec pri peku Janezu Michorju v Ziljski Bistrici na Koroškem je po neprevidnosti ustrelil petletnega dečka kovača Janeza Godca in obstrelil njegovega triletnega bratca.

— **Žrtve nedeljskih lovcev.** Lani so na Češkem razni nespretni lovci ustrelili 3 vole, 12 krav, 132 telet, 275 koz, 59, ovnov, 72 ovac, 1 jagnje, 3671 lovskih in 11418 drugih psov, 8762 mačk in 2 konja. Zato so plačali odškodnine 413.590 gld. Ubili so pa tudi 13 stark, 27 mož, 7 dečkov in 3 deklice. Obstrelili so pa 3014 ljudij, največ gonjačev. Za bolečine plačali 633.093 gld., zdravnikom in odvetnikom 172.000 gld. Kazni so obsedeli 74.089. Torej za vsacega obstreljenega človeka povprek jeden dan.

— **Nemci kulturonosci v Afriki.** Nemški listi poročajo, da sodniški asesor v Kamerunu Wehlan zamorce s tepenjem sili, da priznavajo, kar jih dolže. Jednega zamorca, ki je ukradel nekaj ur, je s 80 palicami prisilil, da je priznal tatvino, potem ga je obsodil v šestletno ječo in da vsako prvo soboto v meseci dobi še 15 palic. Ko so se Bakoki spuntali so jim Nemci požgali vse hiše, ženskam porezali vratove, moške pa privezali za jarbole neke ladije, da so lakote pomrli. Nekateri so pa postrelili privezane kot divje zverine.

— **Ponarejeni petdesetaki.** V Ogljeji na pošti je nekdo 500 gld. vplačal s ponarejenimi petdesetaki. V zvezi s tem so več oseb zaprli.

— **Nesreča v rudniku.** Pri Kupriji v Srbiji so v državnem premogovniku se užgali plini. Sedemnajst delavcev je vsled silnega razpoka mrtvih.

— **Zaradi ponarejanja bankovcev** je bil v Brnu obsojen te dni Janez Tinkl v desetletno ječo. Njegov brat je pa bil oproščen. Izdala sta 65 petakov.

— **Svoje moči napačno porabljal** je neki stavbeni delavec v Berlinu Schulz po imenu. Na nekem stavbišči si je naložil železen steber in ploščo v teži 3 1/2 centa. Nekemu policijstu se je čudno zdelo, kaj da nese, in stopi bližje k njemu. Schulz je zbežal in tako hitro, da bi bil ušel, da ga ni na dano znamenje s piščalko drugi policist prijel. Drugi dan so ukradene stvari nazaj peljali na vozu, Schulza pa izročili sodišču.

— **Pogorela je predilnica** v Ajdovščini. Škode je blizu četrt milijona. Veliko poslopje, v katerem je bilo mnogo pavole, je ostalo nepoškodovano, 500 delavcev je brez zaslužka. Upati je, da se delo začne čez nekaj tednov.

— **Velik požar.** V Velikem Enzersdorfu je v petek pogorelo veliko skladišče lesa. Škoda je silno velika. Nevarnost je bila silno velika, da se ne užge vse selo. Prišla je na pomoč požarna bramba z Dunaja. Le z velikim trudom so požarni brambovci in vojaki omejili požar.

— **Veliko nesrečo je preprečil igravec** Jurij Grosmith v nekem londonskem gledališči. Vnele so se bile kulise. On je obstal in z veliko ravnodušnostjo opazoval ogenj. Drugi igralci so storili ravno tako, ko so videli njegovo ravnodušnost. Gledalci pa ognja niti zapazili niso, dokler niso veliko množine vode spustili na oder. Vse je ostalo mirno. Predstava se je potem tako mirno nadaljevala, kakor bi se ne bilo ničesa zgodilo.

— **Požar** je poslopje Amerikan Glaucose Compagni v Novem Jorku uničil. Več ljudij je poskakalo skozi okna. Osem je poškodovanih, 12 se jih pogreša. Škode je 1 1/4 milijon dolarjev.

— **Umor.** V Fajszu na Ogerskem našli so umorjenega v gozdu veleposestnika Bela Kunda. Sodilo se je takoj, da so ga ubili lovski tatje. Na truplu so bili sledovi, iz katerih se je dalo sklepati, da se je hudo branil. Mej nohtmi našli so lase, ki so na vsak način morali biti od jednega napadovalca. Policija je v bližnji okolici preiskala vse moške in po laseh in po ranah, ki sta jih imela na sebi, o katerih nista mogla povedati, kje sta jih dobila, spoznali so morilca. Morilca sta se res tudi udala.

— **Mesto pogorelo.** Mesto Delor v Srednji Ameriki je skoro popolnoma pogorelo. Zaradi pomanjkanja vode niso mogli gasiti. Škoda je velika.

— **Mazanje poštnih nabiralnikov.** Te dni so v Pragi obsodili v petmesečno ječo mizarskega pomočnika Ducheka iz Žižkova, katerega so dobili, ko je ravno mazal orla na poštnem nabiralniku, strugarskemu pomočniku Račku, ki ga je videl pri delu, in ga vprašal, zakaj da to dela, je bil odgovoril, da „za narod in domovino“. Pri sodišči se je izgovarjal, da je bil pijan in ni vedel, kaj dela.

— **Sreča v nesreči.** V Hatingenu je prišla na kolodvor ženska z majhnim otrokom. Ko je ravno vlak pridrdral je otrok skočil na tir. Časa ni bilo, da bi otroka potegnili s tira. Mati je bila vsa obupana. Lahko si mislimo, kako je bila vesela mati, ko se je vlak dalje premaknil, in je otrok ležal nepoškodovan mej šinami. Otrok se je bil namreč hitro stisnil na tla mej šine in vlak je drdral čeznj, ne da bi ga bil kaj zadel.

— **Riba ga je ugriznila.** V Rinderortu v Nemčiji je ščuka ugriznila šestnajstletnega krčmarjevega sina v sredinec, ko jo je jemal iz mreže. Držala ga je tako trdo, da so jej merali odtrgati čeljusti, predno je izpustila. Fantu je roka začela otekati. Drugi dan je šel k zdravniku, ki je spoznal zastrupljenje krvi. Poskušali so vsa sredstva, ali naposled ni bilo družega pripomočka, da so mu odrezali roko, ako so hoteli ohraniti živega.

— **Samomor gledališkega igralca.** Iz Benetek se nam poroča. V Mestru se je te dni ustrelil jeden najnadarnejših italijanskih gledaliških igralcev France Garzes. Posebno je znal dobro predstavljati lahkoživce na odru, pa tudi v življenji. Bil je zadnji čas v slabih premoženjskih razmerah. Tudi se je govorilo, da so pojemale njegove zmožnosti. Znan je pa bil Garzes tudi kot dramatičen pisatelj.

— **Stotak na čevlji.** Zadnje dni je sluga neke zaloge piva v Zagrebu pometal pisarno in naenkrat opazil, da se mu drži neki papir na čevljih. Spoznal je, da je za 100 gld. bankovec. Opozoril je na to blagajnika. Poslednji je denar preštel in našel, da mu stotaka manjka. Prejšni dan je denar prešteval in je pri tem kihnil in ta čas je odletel stotak na tla, ter se je drugi dan prijel malo blatnatih slugovih čevljev.

— **Španjski romarji.** Več španjskih delavcev je šlo na romanje v Rim. Njim se je pridružilo 14 škofov. V Valenci na Španjskem so nekateri socijalistični delavci romarje napali. Bil je hud pobjoj, pri katerem je bilo 17 ranjenih. Štirje napadovalci so tudi bili poškodovani. Škofa madridskega je nekdo precej z bodalom poškodoval. Nadškofu sevillskemu razbili so okna njegovega voza. Izgredniki so pobili tudi okna knezoškofijski palači.

— **Bombe.** V Rimu so te dni pred Kolezejem našli bombo. Zaprli so več oseb, in pri nekaterih osebah, katere so prijeli našli razna razstrelila. Policija je na sledu anarhistični družbi, katera ima namen z bombami spravljati v nevarnost življenje in imenje družih ljudij. — Pri Aubervilliersu našli so na polju v neki jami dvanajstero pušic s kemikalijami, 2 kile zelenega papirja, deset kilo dinamita in žeblice. Našli so tudi jedno popolnoma narejeno bombo.

— **Anarhistični atentati.** V Sieni sta dne 13. t. m. bili po noči na trgu San Virgillio vrženi dve s smodnikom in žebli napolnjeni bombi. Pri hišah so se vsa okna razletela, jedno mimoidejočo osebo je ubilo. V Pesazu je ravno ta dan pred artilerijsko komando se razletela bomba s tako silo, da je raznesla trdnjavska vrata. Malo poprej je policijsko ravnateljstvo bilo dobilo pismo, v katerem se je naznanjalo, da bodo anarhisti slednji dan vrgli več bomb. Več sumljivih oseb so zaprli

— **Nove tropove** dobi Francija. Izumil jih je neki konjiški stotnik. Poskusi so se dobro obnesli. Lažji so od sedanjih, in imajo večjo moč. Za vso vojno bodo stali novi topovi 240 milijonov frankov.

— **Gostilniški tat.** Te dni so zaprli v Gradci nekega Pavla Köstingerja, ki je po gostilnicah kradel posteljno opravo. Navadno je prišel zvečer, vzel prenočišče, plačal za posteljo precej rekši, da mora zjutraj zgodaj odpotovati. Zjutraj je res vselej zgodaj vstal vzel kolikor je mogel posteljne oprave seboj in še kaj drugega, če je dobil. Tudi je navadno kakemu soprenočevalcu kaj ukradel. Te dni so ga v neki gostilni prijeli, ko je ravno nekemu izmaknil 7 gld. denarja in pobral nekaj posteljne oprave, ter odhajal.

— **Zanimiva stava.** Koloman pl. Szelli je bil stavil z grofom Szaparyjem za 4 konje in kočijo, da bode 200 liberalcev glasovalo za civilni zakon in je stavo dobil.

— **Suša v Italiji.** V Italiji je velika suša. V Turinu je v mestu že tako manjkalo vode, da so morali studence iz Trana napeljati v mestni vodovod, temu so se kmetje s silo ustavljali. Delo se je moglo izvršiti le pod varstvom vojakov.

— **Umor dekanov.** Pri Przemyslu v selu Cykowu so našli blizu farovža vsega v krvi in pobitega po glavi tamošnjega dekana. Imel je tudi več ran z nožem na prsih. Predno se je kaj zavedel, je umrl.

— **Polkovnika zaprli.** V Cremoni na Laškem zaprli so italijanskega polkovnika Tita Serpierijsa, katerega so dobili, ko je v nekem hotelu kral srebrne žlice.

— **Viharji s snegom** bili so zadnje dni v Severni Ameriki ob Atlantskem morji. V nekaterih krajih je palo po dva čevlja na debelo snega. Nekaj ladij se je potopilo, več ljudij utonilo.

— **Bomba v tovarni za bombažno blago.** V Hammersteinu pri Grottau-u našli so mej premogom majhno bombo nabasano s smodnikom. Da je bomba prišla v peč, gotovo bi se bila pripetila velika nesreča.

### Loterijske srečke.

V Lincu dne 14. aprila t. l.: 34, 32, 14, 19, 4.

V Trstu dne 14. aprila t. l.: 52, 1, 18, 82, 8.

V Pragi dne 18. aprila t. l.: 60, 9, 45, 5, 8.



Seb. Kneipp

Neogibno potrebno je za vsako družino  
Kathreinerova  
**Kneipp-ova sladna kava**  
z okusom prave kave.

Ta kava daje to prednost, da se lahko popusti tako škodljiva prava zrnata ali pa z raznimi cikorijami zmešana kava in se iz te kave naredi okusna ter zdrava in redilna pijača. — Nedosegljiva je kot do-  
datek k pravi kavi. (10)

Visoko priporočana za ženske, otroke in bolnike.

➡ Ponaredeb se naj varuje. ➡

Dobi se povsod.

1/2 kile 25 kr.

### Tržne cene.

V Ljubljani dne 28. marc. 1894. Pšenica gld. 8.40 kr. rž gld. 6.40 kr., ječmen gld. 6.40 kr., oves gld. 7.30 kr., ajda gld. 8.40 kr., proso gld. 5.40 kr., turšica gld. 5.40 kr., leča gld. 14.— kr., grah gld. 14.— kr., fižol gld. 9.— kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

„Ne kupuj pri branjevci, temveč pri trgovci“  
pravi star predgovor.

To se lahko uporablja na moje podjetje, kajti tako velika trgovina, kot je moja, ima vsled kupovanje velikih množin blaga za gotov denar in drugih prednosti nizke stroške, kateri so naposled le kupovalcu v korist.

**Mišni vzorci zasebnim kupovalcem zastoj in franko.**  
Bogate **vzorčne knjige**, kakoršnih še nikdar ni bilo,  
za krojače nefrankovano.

**Blago za obleke.** (11)

Peruvien in dosking za visoko duhovščino, predpisano blago za uniforme c. kr. uradnikov, za veterance, požarne brambe, telovadce, livreje, sukno za bilard in igralne mize, prevlake za vozove, loden tudi nepremočljiv za lovske sukne, perilno blago, potni pledi od 4 do 14 gld. itd.

Ceno, pošteno, trdno, čisto volneno sukno ne cene cunje, da se jedva splača krojač, priporoča

**Janez Stikarofski,**

Brno (avstrijski Manchester)

največja zaloga sukna v vrednosti 1/2 milijona goldinarjev.

Posilja se le proti povzetju!

Dopisuje se v nemščini, češčini, madjarščini, poljščini, italijanščini, francoščini in angleščini.

**Marijanceljske**  
**kapljice za želodec.**

izgotovljene v lekarni k „angelu varhu“

**C. BRADY-a** v Kromerizu (Moravsko)

so staro, zanesljivo in znano zdravilo ter so budilno in krepilno sredstvo za želodec in prebavilna dela. (19)



Samo prave so z zraven stoječo varstveno znamko in podpisom. Cena: 1 steklenice 40 kr. dvojne steklenice 70 kr.

Vsebina je naznanjena.

**Marijanceljske kapljice** za želodec prodajajo se prave: v Ljubljani: lek. Piccoli in lek. Svoboda; v Postojni: lek. Fr. Becarich; v Škofji Loki: lek. Karl Fabiani; v Radovljici: lek. Alex. Roblek; v Novem mestu: lek. Dom Rizzoli in lek. Bergmann; v Kamniku: lek. J. Močnik; v Črnomlju: lek. J. Blažek.